

KS Stara Ljubljana

Slavnostna seja 21. junija – Organi krajevne skupnosti so že sestavili program slavnosti ob prvem praznovanju krajevnega praznika. Slovesna seja delegatske skupščine bo 21. junija ob 17. uri v šoli Janez Levec na Levstikovem trgu 1. Na njej bodo podelili bronasta priznanja OF in priznanja krajevne skupnosti. V kulturnem programu pa bodo sodelovali oktet delovne organizacije Commerce, ženski pevski zbor iz pobratene krajevne skupnosti Mlinše-Kolovrat, učenci osnovne šole Janez Levec in dramska igralka Alenka Svetlova.

Nova predsednica – Na zasedanju delegatske skupščine 5. maja so izvolili za predsednico tega najvišjega organa krajevne skupnosti Meto Verbič. Delegati so sprejeli tudi sklep o dopolnitvi komiteja za SLO in DS.

Manj denarja – Po proračunu za letošnje leto bo imela krajevna skupnost za svoje delo na voljo 1,51 milijona dinarjev ali manj kot lani. Med odhodki bo poleg sredstev za delovno skupnost namenjen pretežni del denarja za potrošniški material, energijo, najemnine in zakupnine, amortizacijo ter pomoči in dotacije. Vsa sredstva bodo zagotovljena iz občinskega proračuna.

Tresočne hiše – Komisija za preventivo in varnost v cestnem prometu je obravnavala osnutek odloka o ureditvi cestnega prometa na območju ljubljanskih občin. Ima pripombe na 4. in 30. člen osnutka. Meni, da je potrebno natančneje opredeliti: vozila organov notranjih zadev, intervencijska vozila ter ptt vozila. Ob obravnavi določil 30. člena pa so opozorili na najnost prometne zaščite dela med Wolfovo in Poljansko cesto. Ker vozila mestnega prometa speljujejo in ustavljajo hitro in sunkovito, je v zgradbah ob teh cestah čutiti tresljaje.

Šesti šahovski turnir – Pod pokroviteljstvom KK SZDL bo v soboto, 16. junija v prostorih krajevne skupnosti že šesti (tradicionalni) šahovski turnir OF. Pripravlja ga komisija za šport in rekreacijo, ki je povabila na spopad na 64 črno-belih poljih ekipe iz krajevnih skupnosti Trg osvoboditve, Stara Ljubljana (starejši, mlajši), športnega društva Mlinše, postaje milice Ljubljana Center in kulturnega društva Paolo Morgan. Turnir bo vodil zvezni šahovski sodnik Pavel Jereb. Najboljša ekipa bo dobila prehodni pokal in zlato kolajno s šahovsko diplomom v trajno last. Na petih turnirjih so prva mesta dosegle štiri ekipe in sicer KS Stara Ljubljana, postaja milice Center, ŠD Mlinše (dvakrat) in kulturno društvo Paolo Morgan.

KS Kolodvor

Gradnja se lahko nadaljuje – Krajevna konferenca SZDL je 22. maja izvedla sekcijo o zazidalnem načrtu že preje omenjenega objekta, ki bo stal na ozemlju med Moša Pijadejevo, Slomškovo in Resljevo cesto. Na sekciji so se strinjali z zidavo tega stanovanjsko-poslovnega objekta in spoznali, da je projektant upošteval njihove pripombe. Tako ne bodo rušili stanovanjskih hiš Slomškova 1, 3, 5, v katerih je 58 stanovanj. Poslopje bo krajše, vendar zgrajeno tako, da bi ga lahko kasneje dozidali.

Se vedno ni rešeno vprašanje dovoza. Krajanje menijo, da bi bil najugodnejši podvoz pod Resljevo oziroma vstop s Slomškove 5. Kot neprimerne pa ocenjujejo dohode od Moša Pijadejeve in Resljeve ceste.

Prizadeti so sprejeli tudi informacijo, da jim bodo zagotovili nove garažne površine oziroma prostore v novi zgradbi. Med zgradbami, ki jih bo potrebno rušiti, je ostala Moša Pijadejeva 34 oziroma Vodnikova (kamnosek) hiša. Predlagali so, da bi del vrednejšega gradiva iz te hiše (ograja, stopnišče, luči) vkomponirali v park, ki bo ob novi zgradbi.

Omenjena stanovanjsko-poslovna zgradba je le del kompleksa med Trgom OF in RTV Ljubljana. O celom kompleksu pa bo razpisan anketni natečaj o načinu ureditve tega dela krajevne skupnosti, skupaj z Moša Pijadejevo ulico.

Strehe puščajo – V krajevni skupnosti je več stolpnice z ravnimi strehami. Zaradi slabe izdelave teras, dotrajanosti materialov in sploh neprimerne oblike, ima kar precej krajanov velike težave. Najhuje je na Cigaletovi 8, kjer so morali zaradi zamaknjenja nekateri stanovalci izprazniti bivalne prostore, ker niso več primerni za bivanje. Voda kaplja po celotni površini stropov, omet odpada, zaradi vlage pa močno zaudarja po plesnobi. Staninvest je že večkrat popravil to streho, vendar brez uspeha in le z velikimi stroški. Najhuje pa je, da vlaga prodira že v nižja nadstropja.

Stanovalci sprašujejo Stanovanjsko skupnost naše občine in Staninvest, kdaj se bosta lotila kvalitetne sanacije strehe oziroma terase ter poškodovanih delov zgradbe.

Skupščina delegatov – Na zasedanju 31. maja so sprejeli finančno poročilo za leto 1983 in plan za letošnje leto. Dogovorili so se tudi za javno razpravo o predlogu statuta krajevne skupnosti. O tem se sedaj pogovarjajo v družbenopolitičnih organizacijah, ta mesec pa bodo pripravili tudi zbor občanov. Statut bodo sprejeli jeseni.

Sprejem delegacije – Med obiskom prebivalcev Reke v Ljubljani 30. junija bodo v krajevno skupnost spet prišli na pogovor o njihovem delu prebivalci krajevne skupnosti Luka z Reke. Še natančneje bodo spoznali posebnosti teh dveh temeljnih samoupravnih celic. Kolodvorci jih bodo popeljali tudi na Gorenjsko.

Prodajne hišice naj ostanejo – Svet krajevne skupnosti je komiteju za urbanizem, komunalo in gradbene zadeve naše občine sporočil mnenje, da naj na javnih površinah ob izteku Pražakove v Titovo cesto še naprej ostanejo prodajne hišice za sadje in zelenjavo, časopise in sendviče ter vroče hrenovke. Meni, da je prav, da sta tam dva kioska za sadje in zelenjavo, saj se v njih oskrbujejo z zelenjavo in sadjem krajanje ter mimoidoči. Predlaga le, naj bi prodajne hišice prestavili. Tri naj bi postavili ob zid zgradbe Slovenija ceste na Pražakovi 1, en kiosk pa na sredino izteka Pražakove ulice, s čimer bi delno zaprli pogled na parkirišče avtomobilov ob pošti.

Korenina, ki se ne da, a misli na mlade

»Zakon narave je takšen, da starejši postajamo manj udarni, da počasi popuščamo, zato je nujno, da starejši poskrbe za mlajše. Žal je večina delavnikov v krajevnih skupnostih starejših, ponekod so mladi celo izjema, kar pogloblja prepad med generacijami. Na to mislimo tudi v naši krajevni skupnosti in nekaj mladih smo si že pridobili, da nadaljujejo naše delo.« Je zgovorno načel pogovor Lojze Cepuš, predsednik sveta krajevne skupnosti Stari Vodmat in član delegacije zbora krajevnih skupnosti naše občine, sicer pa znan družbenopolitični delavec, ki ne reče ne, če je treba poprijeti za delo.

– Vaša krajevna skupnost je še do nedavnega veljala za najboljšo v občini. V čem je skrivnost njenega uspeha?

– Ta leži v dobrem timskem delu same krajevne skupnosti, ki se zna povezati z občani in jih pridobiti za sodelovanje. Naši delegati se zavedajo odgovornosti in ne požirajo danih obljub. Naše delo se da dokazati, saj smo uredili vse, kar se je dalo, od otroškega varstva, prostorov za delo krajevne skupnosti do otroških igrišč in okolja.

– Kaj ste storili za zблиževanje ljudi?

– Socialno-zdravstvena komisija in Rdeči križ sta izredno delavna. Poleg tega se v naši krajevni skupnosti kar naprej nekaj dogaja in tudi akcij ne manjka. Pred kratkim smo pripravili izredno uspešno razstavo ročnih del, na kateri je sodelovalo veliko občanov. Sosedska pomoč se ni zatajila in tudi mladi se vključujejo, le treba jim je zaupati in jim vlivati občutek, da so potrebni, koristni, del nas.

– Kaj vas še žuli?

– V delegatskem sistemu včasih levica ne ve, kaj dela desnica, ker manjka medsebojne povezanosti, zlasti manjka vertikalnih koordinacij. Drugo je financiranje krajevnih skupnosti, saj se vendar ne da vsega početi



prostovoljno. To zlasti velja za kulturno-športne dejavnosti, kjer smo pri nas zelo dejavni, a zatakne se pri denarju.

– S čim ste zadovoljni, če gledate na svoje preteklo delo?

– S tem, da v naši krajevni skupnosti kar 20 odstotkov ljudi sodeluje pri samoupravljanju. Od teh jih vsaj 15 odstotkov dela s srcem in to je dobra podlaga za delo.

– Na kaj stavite?

– Veliko prav na hišne samouprave. Kjer je hišni svet dober, so pobrane stanarine in drugi stroški bivanja, je čista okolica hiše, je vzdrževana sama hiša. Žal so hišni sveti še vedno boleča točka, a nekateri, denimo v Sketovi, so za zgled.

– Kaj vas boli v občini?

– Ta nesrečni Grad, v katerem bi lahko utripalo turistično srce Ljubljane z gostinskimi in vsemi muzejskimi dejavnostmi, a je še vedno ruševina, da ne rečem sramota. Za njim je obnavljanje in oživljanje starega mestnega jedra, ki je prepočasno.

A Lojze Cepuš se ne razdaja le krajevni skupnosti. Pomaga še pri organizaciji izobraževanja vodilnih kadrov na Brdu, zlasti iz gradbene stroke, saj je poprej delal pri Gradisu in na sindikatu gradbincev.

– Vesel sem, da se kader počasi le pomlaja, da je zagnan, se voljan izobraževati ob delu, kajti zaveda se, da znanje hitro lahko zastara, sva bila spet pri kadrih in zmanjševanju prepada med generacijami.

Seveda pa Lojze Cepuš s tem ni mislil, da so starejši za v staro šaro, ampak so lahko v veliko pomoč mladim, zlasti če opravijo z miselnostjo, da se bi svet brez njih podrl in se zavedajo, da prihodnost sloni na mladih. Prav slednje pa se mota v glavi Lojzeta Cepuša, upokojenca, ki to v resnici ni, saj je poln življenjske sile, predvsem pa dobre volje in vere v jutrišnji dan. No, nekaj tega duha skuša viliti tudi upokojenec Gradisa, saj je pred kratkim postavil na noge klub upokojencev, da ne bi bili samo suhe veje svojega podjetja, kakor se je izrazil.

– Tudi upokojenec mora živeti polno življenje in delati tisto, kar ga veseli, kar mu daje polet. Samo poleniti se nikar, je bolj sebi kot meni dejal za konec, se nalezljivo zasmeljal in jadrno odšel na drug sestanek.

ALBINA ADAMIČ

ŠPORTNO DRUŠTVO PRAVNIK

Paragrafi na strmini

Športno društvo Pravniki sicer deluje le štiri leta, vendar pa se ljubljanski pravnik že več kot 10 let udeležujejo različnih športnorekreativskih dejavnosti. Njihov poklic, več ali manj vezan na stol in svinčnik, jim vsekakor ne daje veliko možnosti za gibanje in krepitev fizičnih sposobnosti. Psihično delo pa zahteva tudi fizično vzdržljivost.

Pred štirimi leti so ustanovili športno društvo odprtega tipa, ki pa ga zvečinoma sestavljajo pravniki. Teh je danes že več kot tristo. Prve dejavnosti so bile nogomet, namizni tenis in košarka, pozneje pa so ustanovili še kegljaško, šahovsko, odbojgarsko, tehniško in splošno rekreacijsko sekcijo.

Dejavnosti potekajo nepretrgoma. Udeležba je iz leta v leto večja, čeprav je še veliko takih, ki niso vključeni v društvo. Po besedah predsednika društva Francija Rupreta pričakujejo, da se bo še marsikateri delavec pravocodja odločil za članstvo v kateri od omenjenih sekcij.

Financiranje poteka s sredstvi, ki jih dobijo prek Zveze telesnokulturnih organizacij, dotacij pravosodnih institucij, nekaj pa tudi prek članarine. Dvakrat na leto izdajo svoj Bilten in v njem objavijo ne-

kaj oglasov, ki pomenijo dodatni vir financiranja. Gled na to, da tako zbrana sredstva ne zadostujejo, so se dogovorili, da bodo nekatere stroške krili tudi sami. Tako zberejo tudi do polovice stroškov za pokrite objekte.

O svojem delovanju poročajo v Biltenu, poleg tega pa

večje akcije opišejo tudi v pravniški reviji Pravna praksa. V pravosodni hiši na Tavčarjevi ulici pa imajo tudi lično omarico, v kateri so številna obvestila o posameznih dejavnostih in akcijah.

Društvo organizira številna športna tekmovanja. Nekatera so že tradicionalna. Eno najbolj zanimivih pa je jugoslovanski »Skilex«, nekakšno pravniško državno prvenstvo v veleslalomu in tekih, združeno s strokovnim posvetovanjem. Letos so ga prvič organizirali člani društva Pravniki. Zanimiva pa je bila tema, ki so jo obravnavali na strokovnem seminarju. Govorili so o problematiki pravne ureditve na smučiščih in o problemih sodne prakse pri odškodninah zaradi nesreč na smučišču.

JURIJ POPOV

Novi Amerikanec

Stara gostilna Amerikanec pod Gradom je pred kratkim dobila novo podobo, da jo je kar težko prepoznati. Gostinsko podjetje Slavija-Moste jo je namreč temeljito preuredilo in s tem tudi polepšalo Gornji trg. To naj bi bil eden redkih lokalov, ki bo imel na stežaj odprta vrata tudi ob nedeljah, ko so drugi običajno zaprti.

V teh dneh se namreč zgrinjajo izletniki in Ljubljančani na Grad in prav te bi radi privabili k Amerikancu, odprtem vsak dan, razen ob sobotah, od dvanajstih naprej.

Popestrili so tudi jedilnik, saj ponujajo od telečjih zrezkov, biftekov, puranovih zrezkov v smetanovi omaki do nadevanih telečjih prsi in gobovih omak. Ponujajo tudi nedeljski menu, ki je namenjen izletnikom in družinam, ki se ob nedeljah sprehajajo po Ljubljani in Gradu.

A.A.